



# VRAŇICKÝ ZPRAVODAJ

1/24

7.2.2024

## Úřední oznámení

### Ceny za svoz komunálního odpadu v roce 2024:

V letošním roce budou svozy komunálního odpadu probíhat 1x za měsíc, a to vždy první pátek v měsíci. Rozpis svozů přikládáme a je také zveřejněn na webových stránkách obce. Cenu za litr odpadu pro rok 2024 můžeme udržet ve stejné výši jako v letošním roce i přes navýšení skládkovného, DPH a nákladů na svozy. Jednorázové známky již nebudou kalkulovány jako mimořádný svoz, ale vzhledem k tomu, že budou v zimním období pravděpodobně více využívány občany, kteří topí uhlím, budou kalkulovány dle skutečného objemu nádoby. Každá popelnice **musí být označena platnou známkou podle velikosti nádoby (110 l, 120 l a 240 l – je stejně velká jako žlutá nádoba na plasty).**

**Ceny jsou platné pro fyzické nepodnikající osoby v obci.**

### **Popelnice o objemu 110 l**

1x za měsíc	990,- Kč
Jednorázový svoz	83,-Kč

### **Popelnice o objemu 120 l**

1x za měsíc	1.080, - Kč
Jednorázový svoz	90,-Kč

### **Popelnice 240 l**

1x měsíc	2.160, - Kč
Jednorázový svoz	180,- Kč

Svoz je zajištěn Technickými službami Příbram. Nové známky si můžete zakoupit na obecním úřadě **v pondělí 12.2. od 17.00 do 18.00 hodin a ve středu 14.2.2024 od 17.00 do 18.00 hodin.**

***Chtěli bychom Vás požádat, aby peníze pro platbu jste měli připravené v dané částce akorát.***

***Každá popelnice musí být řádně označena platnou známkou Neoznačená popelnice nebude vyvezena!!!!***

**Do popelnic na komunální odpad nepatří** nebezpečné odpady, žhavý popel, stavební odpad, pneumatiky, objemný odpad, zeleň, odpad z kuchyně (slupky zbytky jídla pod.), dále tam nepatří odpad určených na tzv. komunální vytríděné složky domovního odpadu (plasty, sklo, papír, kov).

## **Tříděný odpad Kam s ním?**

**Žlutá nádoba-plasty** (nápojové kartony) patří sem: PET lahve, sáčky, čisté fólie, kelímky, výrobky z plastů a polystyren. *!!!nepatří sem plastové obaly znečištěné nebezpečnými látkami (např.: od motorového oleje, od barev, kyselin, ...), Lina, podlahové krytiny*

**Modrá nádoba – papír**, patří sem: veškeré neznečištěné papíroviny (časopisy, noviny, knihy, sešity, letáky, kancelářský papír, krabice, lepenka, ...)

**Zelená nádoba – sklo barevné, bílá nádoba sklo bílé**, patří sem: skleněné nádoby, skleněné lahve, střepy. *!!!nepatří sem autoskla, porcelán, zrcadla, keramika, drátěné sklo, sklo znečištěné!!!*

**Černá nádoba** – je umístěna ve Vrančicích a patří sem **JEDLÉ** oleje a tuky **POUZE ROSTLINNÉHO PŮVODU**, vkládejte pouze v PET lahvích, které jsou dobře a pevně uzavřené.

**Kovové věci** můžete odložit na sběrném místě ve Vrančicích. Nově jsou umístěny nádoby na kov v Mýšlovicích, Životicích a na samotě u Koňasů

Každá nádoba na tříděný odpad je označena informacemi, co do ní patří, nevhazujte tam prosím žádný jiný odpad.

***Veškerý vytríděný odpad patří do příslušné nádoby. Odpad, který se do nádoby nevejde tam nepatří. Odkládat odpad mimo nádoby je přísně zakázáno. Odložením odpadu mimo nádobu se dopouštíte zakládání černé skládky a vystavujete se tak pokutě.***

***Takovýto odpad musíte likvidovat na vlastní náklady odvozem na skládku.***

*Děkujeme, že udržujete v obci pořádek.*

## **Podnikatelé a odpady**

Dle zákona 541/2020 Sb. o odpadech má každá právnická osoba a fyzická podnikající osoba povinnost s odpady odkládat na základě uzavřené smlouvy s oprávněnou osobou, která má povolení k převzetí odevzdávaných odpadů.

Právnická osoba a fyzická podnikající osoba nesmí odpady z podnikatelské činnosti odkládat do obecních nádob (kontejnerů) umístěných po obci. Tyto kontejnery na tříděný odpad slouží pouze pro potřeby občanů.

## **Poplatek za psy**

Při platbě za popelnici budou zároveň vybírány poplatky za psy. Cena byla stanovena stejná jako v loňském roce: 40,-Kč za jednoho psa 50,-Kč za každého dalšího psa. Povinnost majitele psa je nahlásit jak to, že už psa nemáte, tak i přihlásit nového, a to od věku 3 měsíců psa.

Upozorňujeme všechny na platnost Obecně závazné vyhlášky 1/14 kterou se stanovují pravidla pro volný pohyb psů na veřejném prostranství v obci Vrančice. V článku 1. uvedené vyhlášky se stanovují pravidla:

- a) **na veřejných prostranstvích v zastavěných částech obce je možný pohyb psů pouze na vodítku,**
- b) **chovatelé a vlastníci psů jsou povinni neprodleně odstranit extrementy způsobené psem na veřejném prostranství.**

Splnění povinností stanovených v odst. 1 zajišťuje fyzická osoba, která má psa na veřejném prostranství pod kontrolou či dohledem

## **Gratulace**

Také letos se mohou naši spoluobčané (od 70 let), těšit na hezkou písničku na rádiu České Budějovice v pořadu Písničky pro radost.

V únoru oslaví své narozeniny pan J. Beneš za Životic. V březnu oslaví své narozeniny pan J. Pokorný a pan J. Janoušek K přání všeho nejlepšího, a především hodně zdraví se samozřejmě připojujeme i my.



**(Pozn. Pořad Písničky pro radost se vysílá po – ne 11.05-13.00, Český rozhlas České Budějovice, naladíte na frekvenci 106,4 MHz z vysílače Klet.)**

## **Knihovna.**

I v letošním roce můžete navštívit naši obecní knihovnu, kde Vás rádi přivítáme, Letos zatím pouze po telefonické domluvě. Najdete u nás knihy všech možných žánrů a můžete si tak pěknou knihou, zpříjemnit dlouhé zimní večery. Registrační poplatek na rok 2024 je jako v loňském roce 10.- Kč na čtenáře, za výpůjčky se již nic neplatí. Knihovnu můžete navštívit po telefonické domluvě kdykoli.

Těšíme se na Vás, neváhejte a přijďte si vybrat pěknou knihu pro dlouhé zimní večery.

## **Poznámky redakce**

Zpravodaj také zasíláme elektronicky, pokud by měl někdo zájem, zašlete nám prosím svoji e – mailovou adresu na [knihovna.vrancice@seznam.cz](mailto:knihovna.vrancice@seznam.cz)

Rádi Vám budeme zpravodaj zasílat.



Tento text neprošel jazykovou úpravou!

## ČIŠTĚNÍ A KONTROLA KOMÍNŮ

V této oblasti jsou povinnosti občanů dány zákonem o požární ochraně (133/1985 Sb.). Třetí část tohoto zákona se týká části „čištění a kontroly komínů“, což není zcela přesné označení. Správně by mělo být uvedeno: „povinnosti majitelů a provozovatelů spalinových cest“. Spalinovou cestu tvoří společně s komínem sopouch – roura od kotle do komínu. Jinými slovy je nutné vyčistit vše, co je za kotlem. Pro přesné znění doporučuji vyhledat uvedený zákon.

Většina lidí v obci využívá k vytápění kotle na tuhá paliva, a to s výkonem do 50 kW. Spaliny z kotlů se odvádí komíny, které vyžadují pravidelnou kontrolu a čištění. V případě celoročního provozu následovně:

- čištění komínů – 3x ročně (je možné provádět svépomocí),
- kontrola komínů – 1x ročně (potvrzení vystavuje oprávněná osoba, obvykle je to kominík).

Poznámka: V případě sezónního provozu (do 6 měsíců v roce) se čištění provádí 2x ročně, kontrola opět 1x ročně.

Čištění se má provádět v přiměřených odstupech, nesmí mezi nimi uplynout doba kratší 3 měsíců. Tato doba je uvedena proto, aby někdo nečistil komín 3x během týdne (což samozřejmě může), ale s odstupem, který dává smysl. Důležité je to, že čištění nemusí provádět kominík.

V případě právnických osob nebo podnikajících fyzických osob, kde je nutné o čištění svépomocí učinit písemný záznam.

Někdy se v souvislosti s kontrolou komínu mluví o jeho revizi, což není správné. Revize komínů probíhá při uvádění komínu do provozu, jeho stavební úpravě atd. U provozovaných komínů (již mají revizi) se tedy jedná o kontrolu.

Zdeněk Lukášek (za SDH Vrančice)